

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XX* Nr. 12 (233) * 30 septembrie 2023 * 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

Exercițiul SARMIS 23/OLT 23



Pagina 2

Ceremonie militară și religioasă la
Crucea Caraiman



Pagina 2

„Gheparzii de Fier” - au raportat
„Misiune îndeplinită!”



Pagina 3

Deschiderea anului școlar
2023-2024



Pagina 4

Exercițiul SARMIS 23/ OLT 23

În data de 25 septembrie, în arealul montan adiacent văilor Tărlung și Doftanei, din proximitatea municipiului Brașov, a avut loc ceremonia de deschidere a exercițiului LIVEX SARMIS 23/OLT 23, în care apărătorii creștelor carpatine, militarii celor 2 brigăzi de vânători de munte, Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa și Brigada 61 Vânători de Munte



General *Virgil Bădulescu*, alături de

forțe aliate din Statele Unite ale Americii, Marea Britanie, Franța și parteneri din Republica Moldova vor desfășura activități de instruire în comun în scopul verificării și validării procedurilor operaționale specifice în teren muntos împădurit, în context multinațional și interinstituțional.

Alături de vânătorii de munte participă și în acest an structuri specializate

în recunoaștere și supraveghere, medicină operațională și comunicații, precum și militari și aeronave din cadrul Forțelor Aeriene Române.

Elementul de noutate al exercițiului din acest an îl reprezintă caracterul interinstituțional prin participarea structurilor aparținând Inspectoratului de Jandarmi Județean, Grupării Mobile de Jandarmi și Inspectoratului pentru Situații de Urgență din municipiul Brașov.

În acest fel, vânătorii de munte se vor instrui în condiții apropiate de realitatea și complexitatea mediului operațional curent, pentru a demonstra interoperabilitatea și coeziunea atât cu aliații și partenerii României cât și cu celelalte elemente ale Sistemului Național de Siguranță și Ordine Publică.

În cadrul ceremoniei de deschidere a exercițiului LIVEX SARMIS 23/OLT 23, comandantul Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, colonel



Traian Maghercă, în calitate de conducător al exercițiului, și comandantul Brigăzii 61 Vânători de Munte General *Virgil Bădulescu*, colonel Nicolae Gabriel Oros, au încurajat participanții să utilizeze deprinderile și abilitățile dobândite pentru a-și îndeplini obiectivele de

instruire la cele mai înalte standarde.

Text și foto: Compartimentul de Informare și Relații Publice al Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa” și comcompartimentul de Informare și Relații Publice al Brigăzii 61 Vânători de Munte „General *Virgil Bădulescu*”



Ceremonie militară și religioasă la Crucea Caraiman

Ceremonie militară și religioasă de omagiere a eroilor neamului românesc cu ocazia împlinirii a 95 de ani de la inaugurarea monumentului Crucea Caraiman și a 10 ani de la înscrierea acestuia în Cartea Recordurilor.

În data de 17 septembrie, la Monumentul Crucea comemorativă a Eroilor români din Primul Război Mondial de pe Muntele Caraiman, a avut loc o ceremonie militară și religioasă de omagiere a eroilor neamului românesc cu ocazia împlinirii a 95 de ani de la inaugurarea monumentului și a 10 ani de la înscrierea acestuia în Cartea Recordurilor.

La eveniment au participat reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, reprezentanți ai Structurilor de Apărare, Ordine Publică și Siguranță



Națională, dar și turiști.

Garda de onoare a fost constituită din militari aparținând Batalionului 21 Vânători de Munte General *Leonard Mociulschi* și Jandarmeriei Montane Sinaia.

Imnul Național al României a fost intonat de baritonul Ștefan Alexandru Constantin, acompaniat

de muzica militară a Academiei Forțelor Aeriene *Henri Coandă*.

La altitudinea de 2.291 m, steagurile de identificare ale Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, ale Brigăzii 61 Vânători de Munte General *Virgil Bădulescu* și ale structurilor subordonate, au fost purtate cu mândrie de vânătorii de munte prezenți la ceremonie.

În încheierea evenimentului s-au despus coroane și jerbe de flori, în memoria eroilor neamului românesc.

Text și foto: *Alexandra Ciolpan*

Concursul Subofițerul-soldatul anului 2023

În perioada 4-7 septembrie, în facilitățile de instruire ale Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor* din Focșani, s-a desfășurat competiția *Subofițerul/Soldatul anului* ediția 2023, faza pe Divizia 2 Infanterie *Getica*.

Competiția constă în verificarea nivelului de pregătire teoretică, practică, lingvistică și instrucția tragerii.

În urma centralizării rezultatelor, clasamentele au fost următoarele:

La categoria *Subofițeri*:
- locul I și titlul de „*Subofițerul anului*” – sergent-major Bogdan

Vieriu din Brigada 2 Vânători de munte Sarmizegetusa;

- locul II – sergent-major George-Daniel Ghinea, din Brigada 9 Mecanizată Mărășești;

- locul III – sergent Daniel Coca din Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*.

La categoria *Soldați și Gradați Profesioniști*:

- locul I și titlul *Soldatul anului* – caporal clasa a III-a Cristi-Petrișor Pavel din Regimentul 528 ISR *Vlad Țepeș*;

- locul II – caporal clasa a II-a Dumitru Horju din Brigada 2 Vânători de Munte

Sarmizegetusa;
- locul III – fruntaș Emil-Ionuț Ciucă din Brigada 9 Mecanizată Mărășești.

Competiția a fost organizată și condusă de subofițerul de comandă al Diviziei 2 Infanterie *Getica*, plutonier-adjutant principal Costel Moldovanu, cu sprijinul subofițerilor de comandă ai unităților subordonate diviziei.

Premierea concurenților a fost făcută de comandantul Brigăzii 282 Blindată, colonelul Claudiu Topor.

Text și foto: *Costel Moldovanu*



INSTRUCȚIE



„Gheparzii de Fier” - au raportat „Misiune îndeplinită!”

Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* au participat, la invitația partenerilor croați din cadrul Grupului de Luptă NATO, la desfășurarea unui scenariu fictiv care s-a încheiat cu executarea unor ședințe de tragere cu armamentul individual de infanterie din dotarea acestora.

Organizarea și desfășurarea în comun a unor secvențe de instruire, din cadrul Battle Group-ului din Polonia, a început cu prezentarea în detaliu a capacităților armamentului pus la dispoziție, familiarizarea cu acesta și modul de întrebuițare raportat la caracteristicile tehnico-tactice din punct de vedere constructiv, iar în final, a culminat cu desfășurarea în cadrul unor secvențe tactice - a unor execuții cu trageri de luptă reale desfășurate la nivel înrunit.

Am acționat împreună într-un mod eficient

pentru a ne atinge toate obiectivele stabilite la începutul secvențelor de instruire, am pus în comun toate resursele avute la dispoziție pentru a ne îndeplini sarcinile încredințate într-un mod cât mai adecvat scenariului creat în cadrul poligonului de instruire, iar în final, umăr la umăr, toți aliații din cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia am raportat: „Misiune îndeplinită, Misija izvršena, Mission accomplished!” în fața organizatorilor croați ai exercițiului din cadrul Battle Group-ului.

ne relatează locotenent Alexandru NOVAC. Nimicirea unui număr cât mai mare de obiective, conform scenariului fictiv creat în cadrul evenimentului, a condus în final la creșterea interoperabilității între națiuni - raportată la sarcinile cheie, obiectivele de instruire și misiunea primită.

Text și foto: Alin-Lucian Șerban



„Gheparzii de Fier” - au sărbătorit „Ziua Bazei Militare”

Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* au executat o serie de activități, la nivelul Grupului de Luptă, în vederea aniversării *Zilei Bazei Militare* pentru invitații națiunii gazdă prezenți la eveniment. Manifestările au cuprins organizarea unei slujbe religioase, prezentarea sălii de tradiții a Bazei Militare, desfășurarea unei parade militare, iar în final prezentări cu tehnica de luptă a Battle Group-ului.

Prezența unuia dintre Grupurile de Luptă multinaționale NATO, în

facilitățile de instruire ale Bazei Militare, reprezintă cel mai bun mod de perfecționare continuă pentru noi, în special din perspectiva coordonării tuturor activităților, desfășurate la nivel înrunit. Astfel, integrarea tuturor naționalităților, până la nivelul celor mai mici detalii, în toate procesele de planificare, coordonare și execuție, conduce în final la atingerea tuturor obiectivelor stabilite, ne mărturisește Comandanul Bazei Militare locotenent-colonel Artur Zuber.

Text și foto: Alin-Lucian Șerban





Deschiderea anului școlar 2023-2024

Național Militar „Ștefan cel Mare”. Ca în fiecare an, în mijloc de septembrie, asistăm la un nou început de an școlar, la debutul în viața de licean militar a unei noi generații de boboci, debut care sperăm să fie de bun augur, în acord cu această minunată dimineața de toamnă. Îmi vine în minte, în acest sens, un superb vers dintr-o poezie scrisă de Tudor Arghezi –

„Niciodată toamna nu fu mai frumoasă”. Tot în discursul său, a felicitat proaspeții liceeni pentru performanța de a deveni elevi ai instituției câmpulungene și le-a urat tuturor mult succes în noul an școlar.

Înconjurați de cadre militare, profesori, colegi și familie, ștefăniștii au dat startul unui nou capitol în cetatea de la poalele Rarăului, având ca reper premiile obținute în anul școlar trecut la concursurile și olimpiadele școlare, promovabilitatea de 100% la examenul de bacalaureat și rezultatele remarcabile de la concursurile de admitere în instituțiile militare de învățământ superior.

Festivitatea deschiderii anului de învățământ de la Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare” s-a încheiat cu defilarea subunităților de elevi.

Text și foto: *Francesca Șindilar*

În data de 12 septembrie, la Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”, elevii ștefăniști au trăit emoțiile începutului de an școlar, revenind, după o vacanță bine meritată în băncile școlii, aducând cu ei răsetele și bucuria adolescentină. Cei 575 de elevi, atât cei din clasele a X-a, a XI-a și a XII-a, cât și „bobocii”, s-au aliniat în formație pentru a păși spre un nou început, plin de provocări și experiențe noi. Veniți din toate colțurile țării, elevii claselor a IX-a au învățat în câteva zile să meargă în cadență și să salute oficialitățile prezente la eveniment la prima lor defilare în uniforma militară, moment care va rămâne veșnic întipărit în memoria lor.

La festivitatea deschiderii anului de învățământ 2023-2024 au participat locțiitorul secretarului general al Secretariatului General al M.Ap.N., general maior Virgil-Ovidiu Pop, absolvent al colegiului, promoția



1988, comandantul Comandamentului Forțelor Întrunite, general de flotilă aeriană Valerică Vrăjescu, absolvent al colegiului, promoția 1985, locțiitorul comandantului Diviziei 4 Infanterie „Gemina”, general de brigadă Nicolae Tonu.

În cadrul festiv, comandantul colegiului, colonel dr. Romeo-Aurelian Popovici, le-a transmis tuturor: *Încep prin a vă adresa tuturor un călduros Bun Venit! în Bucovina și în Colegiul*



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro